

精准扶贫 不落一人

希望升腾在田野上

——大畈镇易地扶贫搬迁工作纪实

记者 程慧 通讯员 徐毅仁

耐心,赢得群众支持

7月22日早上7点半,通山县大畈镇隐水村委会,镇党委书记金大德领着规划测量人员,和村干部商量一天的工作安排。“今天要争取把几个安置点的测量做完,不能耽误进度。”金大德说。

10分钟后,在村组一处老屋前,金大德和测量人员停下了脚步。这处老屋是建于上世纪70年代的旧礼堂,也是今年隐水村重建搬迁安置点,由于年久失修已成危房,必须及时拆除重建。

听闻旧礼堂马上要拆掉,附近几个老人很是惋惜。他们来到现场,与镇村干部交流,言语间透露着不舍。

“老人家,你们对旧礼堂有感情,镇村都能理解。但这里已成危房,年年小修小补又治标不治本。”金大德耐心解释,易地扶贫搬迁是民心工程,在旧礼堂原址改建

新安置点,既消除了安全隐患,又让闲置的老物件发挥了新作用。

听到金大德入情入理的一番话,几个老人想通了,都散开了。规划测量人员随即架起仪器,忙碌起来。

细心,确保工程质量

日上三竿,隐水村易地扶贫搬迁安置点内,规划测量还在继续,镇扶贫办主任袁达林专注地进行着协调工作。

易地扶贫搬迁工作开展以来,53岁袁达林休息的日子屈指可数,入户登记、摸底搬迁意愿、群众评议、公开公示、锁定上报、勘察选址等等,总有忙不完的事。

“基础工作刚告一段落,由于对全镇安置点都比较熟,协调安置点规划测量的任务就落到了我头上。”袁达林说,自6月下旬起连续20多天,自己一直奔波于各村湾的安置点现场。

在下杨村安置点,县住建局工程师阮义堂头顶烈日,搬着仪器,转换角度,一边测量,一边记录安置点四至、扬程、坐标等信息,汗水浸湿了他的衣衫。

“规划测量的过程比较严格,记录的信息也要准确无误,这就要求我们认真仔细、一丝不苟。”阮义堂说。

40分钟后,下杨村安置点的规划测量顺利完成。阮义堂甩了下酸痛的胳膊,开心地说:“总算完成了,今天测得的数据将为后期工程建设提供依据。”

决心,接力搬迁之后

下午4点,大畈镇大坑村村委会会议室里,人声沸腾,镇村干部正和当地群众一起,商议一份搬迁产业发展合同。

大坑村建有枇杷基地上千亩,是全县闻名的枇杷种植专业村。如何让来自深山的贫困群众在搬到新安置点后,可发

展、能致富?村里提前着手,科学谋划脱贫致富产业发展。

经过集思广益的讨论,村里下定决心,因地制宜,扩大优势,帮助搬迁群众发展枇杷种植。

枇杷库存周期短、运输不便,销路成了瓶颈。为了解决这一难题,村里邀请了通山协力绿色果业科技公司负责人参加会议,共同商讨枇杷产业合作开发事宜。

据悉,该公司是致力于枇杷深加工的本土企业,制作的枇杷酒、枇杷膏远销北上广,每年可消耗枇杷鲜果上万吨。

半小时的磋商后,村委会与公司达成约定:合作建设500亩枇杷种植基地,收购全村种植的枇杷鲜果,明确收购价格和服务,解决搬迁群众的后顾之忧。

看到盖有火红公章的合同,村支书谭宝玲满脸喜悦:“这下好了,搬迁群众可以放心大胆种植枇杷,脱贫有了保障。”

建设安置点

7月28日,崇阳县白霓镇浪口村边寨殷家搬迁安置点,基础工程正抓紧施工。

该项目毗邻浪口温泉景区,总面积72亩,规划安置户170户。为让安置户搬得出、稳得住、能致富,白霓镇计划在安置点外围建设旅游商贸城,并将部分商铺免费提供给安置户从事特色工艺品、土特产等,全力解决安置户搬迁后的增收致富问题。

记者 袁灿 摄



倒房户燃起新希望

记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 周晓红

2日,以省妇联副主席高勤为组长的省妇联抗灾救灾工作组一行,深入赤壁市新店镇、余家桥乡等,指导抗灾救灾工作。

在新店镇龙门桥村7组,工作组顶着炎炎烈日,来到因灾倒房户吴家英的家中。在现场,只见施工人员正在对倒塌的土坯房进行清理,为重建工作做准备。

72岁的吴家英是低保户,独子身患残

疾,生活十分困难。在7月4日的暴雨中,她家的土木结构房屋因为年久失修,致使部分倒塌。幸好村干部冒雨及时赶到,使她得到妥善安置。

高勤亲切地拉着吴家英的手,详细了解了受灾、救灾政策落实情况,鼓励她不要气馁,政府会想办法,帮助她重建新房。

新店镇因灾倒房共有8户20间,每户

将获得民政部门倒房重建资金2.25万元,镇里还明确了每户的恢复重建责任人。

在余家桥乡月星山村,倒房户李冬梅的新家正在夯实地基,再过3个多月,她就可以住进新房了。该乡其他3户倒房户也在积极重建中。

当天,最高气温超过了40度。工作组一户不落,所到之处,既代表省委省政府送

去亲切慰问,又细心将倒房群众诉求记录在册,针对性采取措施,努力帮助解决。

据了解,省妇联抗灾救灾工作组自7月29日进驻赤壁后,深入开展了走访慰问活动,详细了解抗灾救灾情况。工作组还将通过省妇联微信公众号“湖北e家庭”发布信息,号召、呼吁我省女企业家积极捐款捐物,帮助赤壁开展灾后重建工作。

泉都速写
quan du su xie

厅建成一个、正常运行一个。

村级运行日益规范。中心探索总结出便民服务与党群服务、网格管理、“三万”工作“四位一体”工作模式,实现了四种事务同台、集中办公,有效解决了基层群众办事无人受理的问题。

信息化建设取得显著进展。上半年完成了区、镇、村三级的行政审批系统布网和分级管理员的设置,初步实现7个乡镇大厅、23个村(社区)视频联网,并有望在年底实现乡镇便民服务大厅全覆盖。

截至6月30日,区政务服务中心累计办结业务62365件,办结率达100%。

匆匆到医院挂个急诊。看完医生开了药,他又匆匆赶回来加班统计灾情到深夜。

防办信息科科长蒋丹,35岁的她已经怀孕快8个月,由于是高龄产妇,每日下午,她的腿脚就会浮肿,爬楼梯都很费力。可是,她每日要负责保障防洪大楼的网络通畅,更新维护咸宁水务网,调试视频直播系统……面对紧张繁忙的工作任务,她总是任劳任怨,她说:“防汛责任大于天,关键时刻我怎么能撂挑子?”

白+黑、5+2,自觉坚守岗位,全市水利人舍小家顾大家,涌现出一大批先进典型人物,机关后勤,车辆保障、综合协调,灾情统计……各项保障工作有条不紊,凝聚成防汛工作的强大力量!(通讯员 敖琼)

把“两学一做”做实 借“互联网+”做优

咸安提升政务服务水平

本报讯 记者张敏、通讯员王先柏、谢莹报道:“现在办事又快又好,真舒心。”4日,咸安区永安办事处西大街社区居民谢霞,在区政务服务中心办完事后感慨。

当天,谢霞前来为自己办理养老保险年审,为婆婆办理高龄老人津贴申报。按照不久前发的《咸安政务“百事通”》指示,

她很快就找到办理窗口,不到半个小时,就办好所有手续。

今年以来,咸安创新方式,以体系建设为主线,以能力提升和窗口作风建设为重点,把“两学一做”做实、借“互联网+”做优政务服务,受到群众一致好评。

区级功能进一步完善。今年区政务

服务中心配合诚信体系建设引进了11315企业征信、人保天然气责任险、电信等业务,中心进驻窗口单位达40家,月均办件量11000余件。

乡镇事项进驻有成效。今年来,中心全力协调工商等17家单位乡镇延伸事项和相关民生事项进驻乡镇大厅,确保了大

防汛救灾视频会,要电话一一通知防指成员单位参加。于是,回家洗澡换衣服的计划又泡汤了……

防办工作人员刘都,身体较弱,4日下午开始他的肠炎又犯了,又吐又拉,不能吃喝。可是,每天防办的工作实在太多不能离开,于是,他忍着拖着,一直到5日晚才

默默奉献展风采

市水务局防汛救灾践行“两学一做”系列报道之三

在大汛面前,市水务局没有白天黑夜,每个夜晚灯火通明,咸宁市相继启动防汛三级、二级应急响应,大量的基础工作在这里开展,通知、材料、方案、报灾、简报……

7月8日晚12点多,市水务局二楼防办,灯火通明。戴着眼镜的小伙是综合科科长汪学刚,他已经记不清在这栋大楼里

待了几天了。小伙子每天像个陀螺,没有一刻暂停,实在累了就在办公室的沙发上躺一躺。顾不上回家,顾不上换身衣服,也顾不上回去看看才几个月的女儿。日夜连轴转,他的衣服都穿馊了。7月8日晚天气放晴,他以为可以回家换身衣服,结果8时许收到省防办通知,9日上午要召开全省

防汛救灾视频会,要电话一一通知防指成员单位参加。于是,回家洗澡换衣服的计划又泡汤了……

防办工作人员刘都,身体较弱,4日下午开始他的肠炎又犯了,又吐又拉,不能吃喝。可是,每天防办的工作实在太多不能离开,于是,他忍着拖着,一直到5日晚才

吴琦在我市开展专题调研时要求

纠“四风”要打好组合拳

本报讯 记者饶红斌、通讯员蒋扬眉、关明报告:8月4日至5日,省纪委副书记、省监察厅厅长吴琦一行来我市,开展深化落实中央八项规定精神、纠正“四风”工作专题调研。市委常委、纪委书记程良胜,市委常委、常务副市长熊征宇参加调研。

吴琦一行在通山县板桥村实地调研后,随即在温泉召开片区座谈会,听取了武汉、咸宁、黄石、鄂州、孝感、黄冈、随州、仙桃等市州落实中央八项规定精神、纠正“四风”工作情况汇报,对我市落实中央八项规定精神、纠正“四风”工作给予充分肯定。

吴琦指出,要将落实中央八项规定精神、纠正“四风”问题作为纪检监察工作重中之重,在坚持中深化,在深化中坚持,重心向下前移,建立多点支撑的推进落实体系机制。

吴琦强调,“四风”有所收敛,但远未绝迹。要保持永远在路上的精神,在坚持、巩固、拓展、深化这“八字方针”上下功夫,打好系列组合拳,抓好警示提醒,加大明查暗访力度频度,强化薄弱环节管理;要以落实主体责任为契机,研究“四风”新动向,将责任压实压到底,严肃问责严格追责从严执纪,动真碰硬打下板子,形成正风肃纪正能量,真正把纪律立起来、规矩严起来,维护好人民群众切身利益。

我市召开企业家代表座谈会

砥砺前行 创造新业绩

本报讯 见习记者陈希子报道:5日,我市召开全市民营企业家代表座谈暨光彩行动爱心义捐会。市领导闫英姿、郑凌出席会议。

会议传达学习了习近平总书记七一讲话精神、市委市政府相关要求,宣读了爱心行动倡议书并举行现场认捐仪式,广东省咸宁商会等82家民营企业(商会)和企业家被授予爱心行动“光彩之星”。

闫英姿对广大民营企业及企业家对咸宁经济建设作出的贡献表示感谢和敬意,希望企业代表们积极学习贯彻会议精神,克服困难,砥砺前行。闫英姿指出,在我市遭受强降雨袭击、开展灾后重建的特殊时期,希望广大企业团体和个人挺身而出,奉献爱心。同时也希望全市广大民营企业和企业家主动适应新常态,积极展现新作为,努力创造新业绩,为加快推进“四个全面”战略布局咸宁实施作出新的更大贡献。

石南镇

倡导节俭新风

本报讯 记者姜明助、通讯员孔江宏报道:最近,通城县石南镇干部黎国平的母亲去世,灵堂现场没有燃放鞭炮,取而代之的是一辆电子鞭炮车。

黎国平告诉记者,电子鞭炮车不但简单省钱,而且环保安全,家里的老人和亲戚都很理解和和支持。

因碍于人情面子,担心别人“说闲话”,白事厚葬之风、喜事攀比之风,在当地有抬头之势。该镇发现这一苗头后,从严规范管理,多方引导宣传,大力倡导节俭环保办红白喜事,收效明显。

该镇还规定,办红白喜事,不用一次性餐具的奖励200元,用一次性餐具的罚款100元。在政策的激励下,在宣传的引导下,一股节俭环保新风正在兴起。

桂花镇

确保高温安全生产

本报讯 通讯员吴剑、叶旋报道:连日来,气温居高不下,咸安区桂花镇严格开展有关高温天气停产制度和安全监管检查,确保高温天气安全生产。

该镇党委牵头,对镇域内的电力公司、水厂、农村建房施工、铸造厂、混泥土搅拌站等十余家企业单位和个人工地,开展了安全隐患大排查,督促各生产经营单位在高温时段停止施工,合理安排工作时间,采取轮换作业、减少室外作业时段等方式,确保高温期间各行业安全生产,并发放安全资料40余份。

长江村镇银行

开展夏日送清凉活动

本报讯 通讯员刘荔报道:连日来,气温居高不下。8月初,湖北咸安长江村镇银行启动夏日送清凉公益活动,向户外高温作业者送去关爱。

在该行的3个营业网点,员工精心准备了菊花茶、金银花茶、柠檬水等防暑凉茶以及一些防暑药品,为高溫下的劳动者提供休息纳凉场所。

该行员工还走上街头,主动为环卫工人、交警、快递员们送去饮用水,表达对他们的敬意。



7月27日,咸安团区委和银泰百货咸宁分公司志愿者们一起,共同开展“关爱环卫工送清凉”活动,为坚守一线的清扫保洁人员送去矿泉水、西瓜、毛巾等防暑降温用品。

通讯员 陈剑兰 摄